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VERBALE N° 4 ANNO ACCADEMICO 2023-2024 
RIUNIONE CDA (CONSIGLIO DIRETTIVO ALLARGATO) DEL 25 SETTEMBRE 2023 

 
 
Sono presenti: 

Aldo Cinus, Presidente Onorario; 
Gianfranco Dongu, Presidente Ordinario; 
Gabriella Del Fiacco, Vice Presidente Vicario; 
Vincenzo Boi, Vice Presidente; 
Anna Flammini, Segretaria Generale;  

                Angelo Sarritzu, Direttore Corsi;  
                Ignazio Sirigu, Vice Direttore Corsi;  
                Giuseppina Solarino, Segretaria Direzione Corsi;  
                Annamaria Pau, Consigliera; 
                Anna Pinna, Consigliera;  

Pasquale Giammarco, Consigliere; 
Daniela Tevere, Socio Uditore;  
Sergio Anedda, Socio Uditore; 
Valeria Picciau, Socio Uditore; 
Roberta Fradelloni, Socio Uditore;  
Ivana Pisola, Socio Uditore; 

                Sandro Prosperi, Supporto; 
                Maria Giovanna Sotgiu, Impiegata amministrativa. 

 

Risultano assenti:  
Giampiero Pilia, Tesoriere; Sergio Pizzoni, Supporto; Andreano Carboni,  
Socio Uditore; Roberto Pianta, Supporto; Sabina Suergiu, Referente di 
Soleminis. 
 

               O.d.G. Riunione CDA del 25 settembre 2023  

1 ) Inserimento nel CDA come uditrice della Socia Anna Maria Sanna (Gianfranco); 
2) Sintesi ed approvazione del verbale CDA n° 3 del 7 Settembre 2023 (Anna F.); 
3) Locale ex Alveas: stato aggiornato delle predisposizioni ed eventuali integrazioni 

(interventi da parte dei rappresentanti dei gruppi preposti, vd. allegato); 
4) Procedura delle iscrizioni: avanzamento ed eventuali criticità (Vincenzo); 
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5) Presentazione ai Soci del nuovo A.A. il 12 Ottobre p.v.: primissima bozza ed 
impegni individuali per il completamento di un unico documento ppt, diffusione 
dell'iniziativa (Gianfranco); 

6) Assunzione di impegni per le prossime tappe (tutti): 
a) Incontro a Soleminis del 13 Ottobre (da confermare): contatti con il Sindaco, 
contatti con la Referente, materiale da distribuire, bozza programma didattico, 
presentazione ppt; 
b) Assemblea dei Soci del 19 Ottobre: convocazione, illustrazione e approvazione 
bilanci a livello CD, pubblicazione in bacheca, preparazione ppt; 
c) Inizio lezioni il 23 Ottobre: calendario e sua diffusione, programma di saluto alla 
1° lezione da parte di responsabili dell'Associazione; 
d) Inaugurazione dell'A.A. il 3 Novembre: inviti alle Autorità, comunicazione 
specifica, scaletta degli interventi; 
 e) 1° Giornata delle Università della Terza Età della Sardegna il 18 Novembre a 
Tempio Pausania: predisposizione e partecipazione da parte della ns. 
Associazione; 

7) Varie ed eventuali 
   a) nota di ringraziamento ai Soci Volontari per il supporto prestato per la tappa 
"Inizio delle iscrizioni" 

 
SVILUPPO DELLA RIUNIONE 
 
1 ) Inserimento nel CDA come uditrice della Socia Anna Maria Sanna (Gianfranco); 
Il Presidente apre la seduta con la presentazione della dottoressa Anna Maria Sanna 
come nuova Socia uditrice. La nuova Socia ha operato nel contesto scolastico, prima 
come insegnante e poi come dirigente, con una parentesi temporale come Direttrice 
generale nell’Assessorato alla Pubblica Istruzione della Regione Sardegna. Tutti i 
membri del CDA vengono singolarmente presentati con indicazione dei loro ruoli 
all’interno dell’Associazione. Un collettivo e caloroso “benvenuta tra noi“ alla nuova 
Socia.  
 
2) Sintesi ed approvazione del verbale CDA n° 3 del 7 Settembre 2023 (Anna F.); 
 La Segretaria generale, Anna Flammini, dopo averne ripreso i punti salienti, invita i 
presenti a riferire eventuali osservazioni sul verbale n° 3 del 7 Settembre 2023. Non 
essendoci note particolari viene pertanto approvato all’unanimità. Quindi provvederà 
a trasformare la versione “bozza” in “definitiva”, la invierà ai membri del CDA e 
dell’Organo di Controllo. Verrà poi pubblicata sul nostro sito web. 
 
3) Locale ex Alveas: stato aggiornato delle predisposizioni ed eventuali integrazioni 
(interventi da parte dei rappresentanti dei gruppi preposti, vd. allegato);   
Il Presidente invita Angelo Sarritzu, Ignazio Sirigu e Gabriella del Fiacco a relazionare 
su aggiornamenti e previsioni circa i lavori che stanno seguendo e che sono riportati 
dettagliatamente nell’allegato. Il Direttore corsi riferisce che tutte le opere in 
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muratura sono state ultimate, compresa la pittura dei muri. Oggi, lunedi 25 
settembre, si inizia l’applicazione della carta da parati che richiede almeno tre giorni. 
Restano, perciò, da eseguire i seguenti lavori: 

• Ingrassaggio serrande 

• Verniciatura cancellata 

• Sostituzione pannelli macchiati del controsoffitto 

• Rimettere in asse il cancello esterno 

• Installare un fermo nella porta d’ingresso. 
Si prevede che i suddetti lavori siano ultimati entro la fine della prossima settimana.  
La Vice Presidente Gabriella Del Fiacco informa che le tende sono state lavate e cucite 
a misura, sono quindi pronte ad essere appese. Al momento l’unica difficolta è 
trasportare i tubi che dovranno sostenerle, perché molto lunghi. Inoltre propone di 
montare una tenda oscurante a copertura della porta d’ingresso.  
Si passa poi ad esaminare la lista dei lavori a nostra cura (vedi allegato) che risultano 
per la maggior parte completati. Rimangono ancora da terminare: 

• Acquisto di un estintore a CO2    

• Predisposizione della cartellonistica necessaria 

• Installazione di una campana elettrica per il cambio orario delle lezioni 

• Acquisizione della documentazione sulle modifiche all’impianto elettrico 

• Acquisizione della certificazione sulle modifiche al quadro generale 

• Messa in opera dei proiettori, degli schermi e dell’impianto audio con relative 
casse 

• Trasporto della mobilia precedentemente ubicata a Verdarredo ed ora in sede 

• Acquisto di n° 100 sedie 

• Realizzazione di una decisa pulizia di tutti gli ambiti oggetto di lavori 

• Stipula di un contratto di fornitura per il servizio di derattizzazione dei locali e 
delle aree prospicienti, nuova voce di cui si interesserà il Vice Direttore corsi 
Ignazio Sirigu; 
 

4) Procedura delle iscrizioni: avanzamento ed eventuali criticità (Vincenzo); 
IL Vice Presidente Vincenzo Boi informa che le iscrizioni si stanno svolgendo con 
regolarità, ad eccezione di alcune criticità nelle turnazioni per l’assistenza alle 
iscrizioni/rinnovi. Alla chiusura della prima settimana risultano 330 rinnovi e 215 
nuovi iscritti per un totale di 545 soci. Dall’analisi di questi numeri ipotizza il 
raggiungimento di circa 2.500 soci a fine periodo. 
 
5) Presentazione ai Soci del nuovo A.A. il 12 Ottobre p.v.: primissima bozza ed impegni 
individuali per il completamento di un unico documento ppt, diffusione dell'iniziativa 
(Gianfranco); 
Il Presidente esprime l’auspicio di tenere l’incontro con i Soci nel nuovo locale “San 
Benedetto”, ipotizzando il termine dei lavori entro quella data. Si decide di dividere 
per lettera del cognome le partecipazioni nei due turni previsti, una la mattina dalle 
10.30 alle 12.00 e l’altro la sera dalle 17.30 alle 19.00. Invita i relatori a completare la 
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realizzazione delle loro slides quanto prima, per poter assemblarle a sua cura 
nell’unico Power Point. Da parte della Direzione corsi verrà nell’occasione resa 
disponibile la bozza del programma didattico. 
Precisa che a completamento della bozza saranno menzionate le elezioni avvenute a 
giugno 2023 per l’elezione del nuovo CD e le indicazioni dedotte dallo spoglio delle 
schede del QdS. Il Presidente inoltre ricorda ai relatori il rispetto dei tempi di 
esposizione e la necessità di attenersi ai tempi previsti nella scaletta della giornata.  
 
6) Assunzione di impegni per le prossime tappe (tutti): 
    a) Incontro a Soleminis del 13 Ottobre (da confermare): contatti con il Sindaco, 
contatti con la referente Sabina Suergiu, materiale da distribuire, bozza programma 
didattico, presentazione ppt; 
Il Presidente sollecita gli interessati a provvedere all’approntamento di quanto 
necessario per la presentazione dell’A.A.. Informa che contatterà il Sindaco di 
Soleminis a cui rivolgerà l’invito a partecipare alla presentazione con la richiesta di 
estenderlo anche ai sindaci delle zone limitrofe.  
    b) Assemblea dei Soci del 19 Ottobre: convocazione, illustrazione e approvazione 
bilanci a livello CD, pubblicazione in bacheca, preparazione ppt; 
Il Presidente conferma la necessità di convocare con 20 giorni di anticipo l’Assemblea 
Ordinaria per l’approvazione dei bilanci consuntivo e preventivo, nonché della 
Relazione di Missione. Tappa preliminare è la precedente approvazione in CD, che si 
programma per il giorno lunedì 2 ottobre 2023, per sancire l’approvazione del relativo 
verbale il giorno lunedì 9 ottobre. 
   c) Inizio lezioni il 23 Ottobre: calendario e sua diffusione, programma di saluto alla 
1° lezione da parte di responsabili dell'Associazione; 
Il Presidente ricorda la consuetudine del saluto e benvenuto a tutti i soci in occasione 
della prima giornata di lezione di ogni corso. Verranno coinvolti i membri del CD, in 
particolar modo il presidente e i due Vice Presidenti. La Direzione corsi curerà 
opportunamente la programmazione del saluto. 
   d) Inaugurazione dell'A.A. il 3 Novembre: inviti alle Autorità, comunicazione 
specifica, scaletta degli interventi; 
Il Presidente invita la Vice Presidente Gabriella Del Fiacco ad elaborare, assieme a lui, 
una lista di nominativi delle persone da invitare, comprendendo anche la 
partecipazione di Don Alfredo, parroco della chiesa di Sant’Elena, che ci ospita nella 
sala parrocchiale sede dell’incontro.  
   e) 1° Giornata delle Università della Terza Età della Sardegna il 18 Novembre a 
Tempio Pausania: predisposizione e partecipazione da parte della ns. Associazione; 
Il Presidente ricorda la celebrazione della 1° giornata delle UTE che ricorrerà il 18 
novembre a Tempio e rinnova l’invito ai presenti a partecipare, specificando che gli 
oneri relativi alla trasferta sono a loro carico. Ricorda inoltre che la manifestazione 
sarà trasmessa via web. 
 
7) Varie ed eventuali 
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   a) nota di ringraziamento ai Soci Volontari per il supporto prestato per la tappa 
"Inizio delle iscrizioni" 
Il Vice Presidente Vincenzo Boi, a suo nome, ma anche a nome del CD, si farà carico, 
dopo il 31 ottobre, di inoltrare un doveroso ringraziamento ai soci volontari che hanno 
collaborato alla realizzazione delle iscrizioni per il nuovo A.A. Il Consigliere Pasquale 
Giammarco propone la necessità di estendere a suo tempo il ringraziamento a tutti i 
Soci volontari, istituendo una Giornata per gli stessi. Segue un certo dibattito al 
termine del quale, non essendo l’argomento all’odg e per permettere una riflessione 
sullo stesso, si decide di riprenderlo e definirlo prossimamente. 
b) Premio letterario Internazionale “Canne al vento” 
La Vice Presidente Gabriella Del Fiacco illustra l’invito ricevuto, recentemente, a 
partecipare al summenzionato Premio con brevi scritture. Il suddetto premio 
letterario, potrà risultare di interesse dei nostri Soci che frequentano i corsi letterari. 
Gli elaborati potranno essere redatti in italiano, in inglese ed in sardo. Il Direttore corsi 
Angelo Sarritzu si occuperà di girare ai docenti coinvolti l’invito perché sia portato a 
conoscenza ed esteso ai rispettivi discenti. 
c) Articolo su L’Unione Sarda 
Il Presidente, come consuetudine, contatterà la giornalista Giorgia Daga, poco prima 
dell’inizio dei corsi, per la pubblicazione di un articolo sull’inizio del nuovo anno 
accademico. 
d) Istituzione della Consulta del Terzo Settore 
Il Presidente informa che il 3 ottobre ci sarà la convocazione, presso il Comune di 
Quartu, delle associazioni del Terzo Settore del territorio Comunale. La nostra 
presenza viene da noi ritenuta opportuna, in questa fase, in cui verranno gettate le 
basi per la futura attività istituzionale. Il Presidente sottolinea l’importanza di 
presidiare tale opportunità. Informa che nell’occasione presenzierà insieme ai due 
Vice Presidenti Gabriella Del Fiacco e Vincenzo Boi. 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.00.  
Il presente verbale è redatto dalla segretaria generale Anna Flammini e sottoscritto 

dal Presidente Gianfranco Dongu. 
     
la Segretaria generale                               il Presidente 

                (Anna Flammini)     (Gianfranco Dongu) 
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